

心系发展早谋划 情牵民生早安排 龙年一上班,各部门各就各位

昨天,是春节长假后的第一个星期一,也是开年后的第二个工作日。新年伊始,各部门各单位心系发展,情牵民生,迅速地投入到紧张的工作之中,围绕各自的工作重点早谋划、早安排、早行动。新的一年,他们将有怎样的发展规划出炉?将有怎样的惠民政策出台?为此,记者分赴各部门各单位进行采访。记者 胡敬东 桑红青 王玉 王玮伟 何曙光 赵莉 张火旺/文 程兆/图



新年第一天,省工商联人才市场内,几名求职者正在填表找工作

省教育厅:谋划启动系列“民生工程”

2012年春节后上班的两天时间,省教育厅几位负责人可是“忙得不歇”。全省教育工作会议要开了,春学期规范办学行为规范电视电话会在筹备了,该厅各处室一开年就进入了教育系列民生

工程启动的“繁忙期”。据介绍,我省今年预计投入资金8亿元,在临泉、阜南、霍邱等12个大别山集中连片困难地区县实施试点,按每生每天3元的标准为约140万农村义务教育学

生提供营养膳食补助。新学期开学在即,我省将于近期召开全省规范办学行为电视电话会议,从源头遏制教育乱收费,并要求各地中小学要真正减轻中小学生课业负担。

省交通厅:再部署,确保春运圆满收官

昨日是节后上班的第二天,省交通厅会议室里一片忙碌。记者得知:为确保春运,交通厅的领导们在春节期间不知开了多少个

这样的会议了。”据省交通厅厅长梅劲介绍,节后的运输工作依然繁重。在昨日工作会上他们对春运工作进行

了再部署,确保春运工作画上圆满的句号。在昨日的会议上,他们还对本年的交通建设计划进行了布置。

省物价局:将CPI涨幅控制在4%左右

新的一年,我省物价工作将有怎样的规划?记者昨日走进了省物价局局长王建中的办公室。“我们刚刚开会,正在研究

今年的工作计划。”这是省物价局局长王建中见到记者的第一句话。王建中说,2012年,我省的价格预期调控目标是全省居民

消费价格上涨4%左右。他说,在今年的价格数字中,百姓关注的水电气价格都将进行科学的改革。而涉及到千家万户的住房价格,也将开始“管起来”。

省农委:连开三场会研究“农民增收”

新年的第一个星期一,省农委就忙开了。这一天,他们开了三场会,传达学习中央一号文件和省委一号文件,关注我省农民增收等问题。

据省农委办公室主任胡桂芳介绍,昨日下午,省农委还分别召开了十个处室负责人会议和领导碰头会。前面的会议主要抓各个部门今年具体的工

作,推动相关部门限期办结既定的任务。后面的会议涉及的议程是分解农委今年有关科技进村、春耕生产等十多项主要任务。

省商务厅:外向型企业转移成培养重点

昨日,记者从省商务厅获悉,2012年,我省将进一步加快利用外资的步伐,重点向培养外向型企业转移,力争2012

年总投资超亿美元大项目签约20个以上,总投资超亿美元的大项目落户或到资20个以上。

省民政厅:谋划2012年各项民生工程

记者从省民政厅了解到,春节上班第一天,该厅便开始积极谋划全年工作重点,并准备召开全省民政工作会议。

据介绍,2012年,省民政厅

将继续推进民生工程建设,在即将召开的全省民政工作会议上,省民政厅将谋划2012年每一项民生工程将如何继续开展。

省残联:五项工程让全省残疾人更幸福

记者昨日了解到,春节后上班的第一天,省残联便就全年重点工作进行了谋划和安排。

“2012年,省残联将重点做好民生工程、就业工程、危房改

造工程、无障碍设施进家庭、中专学校建设工程。”省残联理事长张纯和表示,新的一年省残联将围绕这五项工程开展工作,让全省残疾人生活得更幸福。

省食药监局:节后谋划今年重点工作

1月29日,新年上班第一天,省食品药品监督管理局与平常一样,工作人员准时到岗,立即投入紧张的工作当中。10时整,召开局长办公会。

会议研究了今年食品药品

监管的重点工作,围绕落实省政府与国家食品药品监督管理局签订的《共建安徽食品药品安全城乡一体化示范区合作备忘录》确定的具体任务,进行细化分解。

合肥海关:为皖江示范区建设“护航”

1月29日是春节长假后第一个工作日。这天一大早,安粮国际发展有限公司的工作人员就带着准备好的申请海关A类企业管理资格的材料,来到了合肥海关业务

办理大厅。记者从合肥海关了解到,2012年,合肥海关将夯实发展基础,巩固发展势头,主动服务皖江示范区建设,为安徽省外向型经济的发展贡献自己的力量。

泾县法院:新年第一天三案件“开槌”

1月29日,是新年上班的第一天。泾县法院各项工作有条不紊地开展,当天,共有三个案件“开槌”审理。

当天上午8时30分整,随着法槌“当”地敲响,原告姜某诉被告高某、张某民间借贷案件,作为新年的第一个案件在该院民事审判法庭开庭审理。据悉,该院当天上午立案5件、共安排3个案件开庭审理、外出执行案件3件。



何和王涛

当我们行走在欢聚的路上时,仍有许多交通管理者默默坚守岗位,车站、马路、广场……处处都有他们的身影。

大年初六早晨6点不到,天还是黑沉沉的,芜湖长江大桥交警大队的老民警孙金芳就已经在大桥客运分站“上班”了。“酒精检测、体检车辆、安全宣传提示”,是他每天早晨必须完成的三件事。

酒精检测、体检车辆、安全提示 一个老民警的春运“三琐事”

司机零酒精才能出车

进了客运站,孙金芳的第一项工作就是对当天出车的司机进行酒精检测。

在值班室的酒精测试仪前,司机挨个对着机器“吹气”,“嗯,没问题,合格。”

大清早就进行酒精测试?其实这是大队针对春节期间驾驶员在出车的头天晚上各类聚餐上饮酒,酒精又代谢不出去,而采取的

防范措施。

孙金芳告诉记者:“我们检查的时候,测试仪显示必须是0,哪怕显示为1,这名司机当天都不能出车。”

出站大客车严格安检

忙了一早晨,天渐渐亮了,车站开始陆续来了乘客,孙金芳的工作重点又转移到了大客车上。

车上摄像头是不是好用,司机上方的安全提示是否贴好了,轮胎安全是否符合要求,手击锤、灭火

器等安全部件是否齐全……

检查中,民警坚持逢车必检、逢进必查、违法必纠,采取每辆出站车辆由驻站民警、驾驶员、车站管理人员三签字的方式,切实做到“四不许出站”:车辆超员不许出站,车辆安全门打不开或安全通道被堵塞不许出站,车辆加装座(铺)位不许出站,车辆机件不合格不许出站,以保障乘客春运乘车安全。

提醒驾驶员注意安全

发车前,孙金芳还要进行最后一项工作:那就是向乘客和驾驶员开展春运交通安全宣传教育。

阐述超员、超速、疲劳驾驶等严重违法行为危害性,宣传不坐超员车、不乘坐隐患车的安全常识,增强司乘人员安全意识。

同时,孙金芳还要随时监控天气预报。如果车辆目的地、途经地可能出现恶劣天气时,孙金芳还会发放“恶劣天气交通安全提示卡”,提醒驾驶员注意安全,谨慎驾驶。